

副区长为同学们上开学第一课

日前,京源学校组织了“关心身边事,迎接十九大”系列活动,特别邀请石景山区李金克副区长为莘莘学子上“开学第一课”,介绍石景山区拆违治乱专项行动的措施和成果。

讲座一开始,李金克副区长用一部短片向同学们介绍了石景山区拆违工作的大体情况。通过这种生动的方式,许多同学对拆违有了更多的了解。随后,李金克副区长从“什么是拆违”、“为什么拆违”、“怎么拆违”、“进展如何”以及“关于拆违我们能做什么”五个方面向大家详细讲解。

首先,他对“拆违”进行了具体解读,区分了“拆违”与“拆迁”的不同,让同学们对“拆违”有了更准确的了解和新的认识。“拆违治乱”是2017年年初,北京市发起的“疏解整治促提高”十大行动之一,拆违是指拆无用及违法建筑,主要目的是恢复绿化并打击低端行业。计划年底石景山区成为北京首个“基本无违法建设区”,在城六区中起表率作用。

关于石景山区拆违治乱的进展情况,李金克副区长讲道:石景山区有整治大杂院的基础,因此拆违工作按目标已拆除217万平方米违法建筑且超额完成。可是有小部分特殊违建如需通过棚改拆除及用于公益服务的居委会无法立即拆除,但此类建筑已经严格核实有



280处左右,下一步工作将提出解决方案。

“在拆违治乱专项行动中,工作人员也会遇到困难”,拆违开头难,一些违建群众因无补偿,心里不平衡,咒骂甚至威胁工作人员,还有一些老年居民的违建时间久远,其中有着年轻时的记忆,不忍拆除。尽管形式多样,但要统一标准。在此次行动中政府发动老党员带头主动拆自家违建,热心的老人及学生写板报,做宣传,得到了多数人的支持。声势所向,有违建的家庭也作出了让步与牺牲。如今已经度过这一阶段,得了民心,工作也开展得更顺利。依靠社区宣传,并组建“老街坊劝导队”,相互劝告,各街道尽力为被拆居民提供满意的拆后修复方案,并依据《城乡规划法》让居民认清违法事实。

李金克副区长强调:现在正处于攻坚阶段,下一步工作要设立“基本无违法建设区”的标准,实施“拆、建、管”重建被拆区域,控制新生违建。计划在2017年年底完成拆违工作,还将通过专业航拍和群众举报进行检验。并建设“六个一批”作为对拆违工作的交代。

讲座最后,李金克副区长表示,很高兴看到京源学生能关注政府工作,也希望通过孩子带动各自的家庭,支持开展拆违工作。“拆违治乱”是一场“人民战争”,希望京源学子能积极参与拆违治乱的活动,影响身边的家人朋友,自家绝不建新的违建,看见违建积极举报,还原社区原本面貌,带给居民更宜居的生活空间,建设高端绿色的石景山。

文并图/石景山区教委



职场小白的十次华丽转身

近日,京原路7号社区青年汇开展新青年职场加油站——“职场小白的十次华丽转身”活动。

第一部分老师让青年小伙伴写自己最喜欢的动物,原因用三个词形容,分最喜欢,第二喜欢,第三喜欢。老师从心理学角度解说分别代表着:别人眼中的自己,现实中的自己,及对未来另一半的期盼。

第二个部分,在不需要语言的情况下,用面部表情及肢体语言寻找自己的团队,最后分享感受。通过游戏为职场新人传授针对职场沟通、抗压能力、情绪管理、团队协作、发展规划等十个主题的应对秘诀,通过情景化和体验式的互动,采用案例体验、感悟演练、课后作业的方式,协助学员改进职场表现,收获自信。

文/京原路7号社区青年汇

石景山区首家医养康结合社区养老服务驿站投入使用

康复医疗可以医保报销

“我母亲生活无法自理,送到咱们这养老驿站每个月要多少钱?”“在养老驿站接受医疗服务能走医保吗?”近日,石景山区首家医养康结合的社区养老服务驿站投入使用,吸引了不少附近社区居民前来咨询。

干净整洁的房间,一应俱全的生活设施,8月30日,记者来到了这家位于石景山区八宝山街道的四季园社区养老驿站,看到几位附近的居民围着驿站负责人咨询问题。记者看到,总面积达400多平方米的驿站目前共设有7个房间,分为双人间和三人间两种格局,可同时容纳20位左右的老人入住。除了居住,驿站还为就餐、洗浴、文化、健身开辟了专门的区域。

八宝山街道工作人员介绍说,四季园社区养老服务驿站是石景山区借助社区卫生服务中心的医疗资源建立的首个医养康结合模



式的社区养老服务驿站。除了为周边社区老人提供日间照料和长期护理等服务外,驿站还有呼叫服务、助餐服务、健康指导、文化娱乐、心理慰藉等多项功能,可以解决附近社区高龄、空巢、独居老人无人照顾、饮食起居困难等问题,满足老人的各项生活需求。

该工作人员说,驿站最大的特色就是医养康结合,驿站紧邻八宝山社区卫生服务中

心,中心为入住的老人开辟医疗绿色通道,一旦老人有紧急需要,中心的医务人员能够第一时间上门进行处理,对于一些长期卧床、行动不便的老人,中心还能提供专业的康复医疗服务,产生的费用可以通过医保报销,减轻了老人的经济负担。

今年80多岁的张志全老人是驿站第一批入住的老人。老人说,自己之前就在边上的社区卫生服务中心住院,最近刚刚收好转。听说这儿新开了家养老驿站,既能方便自己的日常生活,又方便日常就医,自己毫不犹豫决定住进来。

据了解,今年石景山区计划新建25家社区养老驿站,并积极促进与医疗机构的合作,通过“医养康”结合的模式,更好地实现社区老人在家门口养老、接受医疗康复服务的目的。

文并摄/通讯员 王祝炫

冰雪项目 进建钢南里社区

日前,石景山区体校携手建钢南里社区举行了迎冬奥冰雪项目进社区及建钢南里社区党委与区体校在职党员归巢计划共建协议签署启动仪式。

启动仪式上建钢南里党支部书记高玉汉对在在职党员归巢计划项目启动表示祝贺,并与石景山区体校党支部书记王志玲同志签署共建协议。八角街道办事处副主任张建明同志对下一步的合作提出了要求,给予了厚望。

高书记表示,开展在职党员归巢计划共建和迎冬奥冰雪项目进社区活动,能更好地发挥传承奥运文化和精神的引领作用,让更多居民加入到冬奥项目中来,让更多的社会大众了解冬奥会的历史由来、运动项目和规则等,弥补冬奥会知识的匮乏,从而更加了解冬奥会更加关注冬奥会。今后社区要充分利用共建资源,丰富载体、创新活动,与区体校共同打造文明、健康、运动社区,为社区推广冬奥会冰雪项目进社区,作出我们的贡献。

文/通讯员 刘馨

苹果园南路集中整治“开墙打洞”

将建休闲消费多功能精品示范街

近日,石景山工商分局联合辖区街道办事处等多个部门,对苹果园南路进行了整治“开墙打洞”专项行动。今后,这里将建设成一条满足周边居民居住、休闲、消费多功能于一体的精品示范大街。

在该行动中,石景山工商分局苹果园工商所、企监科等部门联合辖区街道办等政府机构,对苹果园南路甲11号“开墙打洞”违法经营行为进行了集中整治,通过在整治现场的“一揽子”封堵行动,多家典型“开墙打洞”违法经营门店终于得到了彻底根治,有效提升了该条大街的整体市场环境和街面形象。

据了解,按照当地政府部门的整改规划,随着天宇商城整体改造升级,苹果园南路将建设成一条满足附近居民居住休闲消费多功



能于一体的精品示范大街。

在此次整治工作中,工商所通过分局企监科协调规划局调取原图纸,确认该地区属于开墙打洞,确保封堵工作有理有据。在街道办事处的统一协调下,工商所牵头,指挥中心、城管、安全科、房管所等多部门群策群力,

共同推动,形成多部门封堵合力。

此外,工商所分别与房产所有者、物业管理人和当地经营者进行了多次政策宣讲,并就拆除、封堵方案与各方进行了充分沟通和细致讨论。告知商户封堵后要妥善处理营业执照的问题,并且专门制定了个体工商户地址变更和注销流程提示单,通过入户的方式发放到经营者手中。在待封堵商户门口张贴了告示,公示了该地区封堵工作的时间安排,提示消费者理性消费,合理维权。

今后,苹果园街道办事处将充分考虑美观、绿化、停车、安保等众多因素,将这里打造成一条新的精品街。

文/记者 胡晓宁
供图/石景山工商分局